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6. Всі показники, що мають вартісне вираження, заповнюються у 

гривнах з копійками. 

7. Реквізити заголовної частини містять лише цифрові значення, не 

допускається вміст інших символів або знаків. 

8. Для неоподатковуваних ПДВ операцій передбачено складання 

окремої накладної. Це означає, що постачальник, який здійснює одночасну 

поставку покупцеві товарів, оподатковуваних і звільнених від оподаткування, 

зобов’язаний скласти окремі податкові накладні. Для звільнених від 

оподаткування поставок в податковій накладній передбачена графа «Складена 

на операції, звільнені від оподаткування», в лівій верхній частині якої ставиться 

помітка «Без ПДВ». 

9. Оподатковувані операції підлягають відображенню окремими 

рядками у нижній табличній частині документа. 

10. При поставці послуг від нерезидента податкова накладна 

складається покупцем цих послуг, який має свідоцтво про реєстрацію платника 

податку. 

На нашу думку, застосування вище вказаних загальних правил 

полегшить звикання до нової форми податкової накладної і допоможе 

уникнути помилок при її складанні, адже для правильного ведення податкового 

обліку, на всіх підприємствах України використання нової форми податкової 

накладної з 01.04.2016 року є обов’язковим.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ЗАГАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ 

ЯКІСТЮ У ПРОЦЕСАХ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОЇ СЛУЖБИ 

С.М. Хомовий, к.е.н.,доцент 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

Питання якості бухгалтерського обліку на підприємстві лежить у сфері 

управління якістю виконуваних робіт. Для вирішення даного завдання спочатку 

практики придумали систему менеджменту якості, яка була орієнтована на 

побудову процесів підприємства таким чином, щоб забезпечити стабільну і 

високу якість вироблених товарів або послуг, що надаються. Пізніше з’явилися 

стандарти управління якістю (ISO). Але навіть коли всі процеси на 

http://www.interbuh.com.ua/ua/documents/oneregulations/90612
http://www.interbuh.com.ua/ua/documents/oneregulations/90612
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підприємстві відповідно до прийнятих стандартів задовольняють потреби 

зовнішніх і внутрішніх споживачів, це зовсім не гарантує високу якість 

продукції або послуг, а всього лише відзначає відповідність вимогам і 

рекомендаціям цих стандартів та говорить про здатність підприємства робити 

все можливе для досягнення поставлених перед ним цілей з покращення своєї 

результативності. 

Прагнення компаній підвищувати свою конкурентоспроможність 

ініціювало створення нового методу безперервного підвищення якості всіх 

організаційних процесів − загальне управління якістю. Головна його ідея 

полягає в тому, що організація повинна працювати не тільки над якістю 

продукції, але і над якістю організаційної роботи на підприємстві [1], в т.ч. і у 

відділі бухгалтерії. 

Крім того, орієнтація підприємств з системами якості нижчого рівня на 

критерії вищих премій за якістю сприяє й розв’язанню спеціальних завдань, що 

пов’язані із забезпеченням задоволення працівників своєю роботою і її 

умовами. У різних регіонах і на різних організаціях система загального 

управління якістю застосовується зі своїми особливостями, своїм набором 

методів і прийомів управління. Так, в Японії вона в значній мірі орієнтована на 

людину і її індивідуальність. У США для неї характерне переважання 

адміністративного початку. У Європі основний нахил робиться на культуру 

процесів. Однак завжди і всюди дана концепція виходить з того, що в 

поліпшенні немає меж і кожен крок приносить свою частку в удосконалення 

якості продукту, створеного персоналом організації.  

Якщо застосувати дані принципи до питання організації бухгалтерського 

обліку українських підприємствах, то випливає той факт, що за відсутності 

чіткої стратегії розвитку організації, ставити завдання якості обліку є не 

доречним. Проте з точки зору організаційного процесу бухгалтерія є таким ж 

підрозділ, як і будь-який інший на підприємстві, а це означає, що до нього 

можна відносити питання продуктивності і ефективності з метою оптимізації 

витрат. 

Загальне управління якістю продуктів бухгалтерського обліку може 

створювати прибуток і у обслуговуючих відділів, яким і являється бухгалтерія. 

Використання такого підходу не створює прибутку, проте з його допомогою 

можливо виявити певні методи зменшення витрат. До витрат, що забезпечують 

діяльність загальної системи управління якістю в бухгалтерії відносяться 

витрати по виконанню поточних операцій. Якщо ж говорити мовою бухгалтерів 

−  зекономлені кошти також вважаються прибутком для підприємства.  

Система вдосконалення і розвитку принципів і змісту якості передбачає 

адаптацію наукових підходів, економічних законів, функціонування ринкових 

відносин, законів організації, структури і принципів управління якістю до 

конкретних вимог і умов ринку [2]. Її ефективність, на наш погляд, 

визначається трьома ключовими факторами: 

1) керівник підприємства повинний бути заінтересований у підвищення 

якості; 
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2) інвестиції повинні здійснюватися у людські ресурси; 

3) організаційна структура підприємства повинна бути підлаштованою  до 

загальної системи управління якістю. 

Серед умов якісної організації бухгалтерського та податкового обліку на 

підприємствах України можна виділити такі: 

— співробітники бухгалтерії повинні володіти загальними принципами і 

правилами ведення бухгалтерського обліку; 

— працівники бухгалтерії повинні мати професійні навички по 

закріпленій за ними дільниці роботи. 

Проведений нами аналіз організацій дозволив виявити і критерії якості 

роботи працівників бухгалтерії: 

а) кваліфікованість ведення регістрів бухгалтерського обліку 

(правильність); 

б) вчасність подання управлінської та податкової звітності (швидкість); 

в) кількість відомостей, що формуються у бухгалтерській і податковій 

звітності (обсяг). 

В результаті досліджень також було виявлено, що при виконанні того чи 

іншого завдання кожен працівник робить деякий набір елементарних дій. 

Причому він є меншим у кваліфікованих працівників і більшим у початківців, 

або працівників з меншим досвідом роботи. Аналіз цих дій з урахуванням 

вимог, що пред’являються до результатів роботи бухгалтера, дозволив в 

кожному випадку встановити певну мінімальну послідовність елементарних 

дій, необхідних для отримання якісного кінцевого продукту – ефективної 

інформації, яка може бути використана керівником для прийняття 

результативних управлінських рішень. 

Отже, використання системи загального управління у процесах 

організації бухгалтерської служби надає для підприємства такі переваги як: 

1) створює для головного бухгалтера ефективний інструмент управління 

бухгалтерією, продукуючи надійний засіб контролю і оцінки результатів 

роботи, як всього підрозділу, так і кожного співробітника окремо; 

2) доводить, що можливо отримати незалежність процесів ведення  

бухгалтерського обліку на підприємстві від досвіду співробітників, і при цьому, 

забезпечити їхню якість; 

3) надає керівнику організації специфічний інструмент управління 

витратами на ведення бухгалтерського обліку; 

4) показує, як ефективно використовувати продукти діяльності 

бухгалтерії в управлінні підприємством. 
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